

СТАБИЛЬНОСТЬ В МЕНЯЮЩЕМСЯ МИРЕ

В первом полугодии 2024 года все обязательства, предусмотренные Коллективным договором, выполнены.

На состоявшейся 1 августа конференции утвержден акт проверки выполнения Коллективного договора по Обществу. Генеральный директор Владимир Субботин напомнил, что Коллективный договор ООО «Газпром трансгаз Самара» является одним из лучших среди подобных документов предприятий Самарской области, и заверил, что обязательства будут выполняться и впредь, несмотря на сложную обстановку. В ходе своего выступления Владимир Анатольевич озвучил важнейшие итоги и показатели финансово-хозяйственной деятельности предприятия и сотрудничества администрации и первичной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Самара профсоюз» за первые шесть месяцев текущего года.

Финансовое состояние Общества – стабильно устойчивое, с 1 января 2024 года были повышены должностные оклады и тарифные ставки в связи с их индексацией. Обеспеченность Работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты составляет 100 %. В первом полугодии 2024 года несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.

Для улучшения условий и охраны труда, ликвидации или снижения уровней профессиональных рисков и недопущения повышения их уровней выполнено 38 мероприятий, улучшены условия труда 76 работникам.

В первом полугодии 2024 года прошли обучение:

- в порядке профессиональной переподготовки, освоения второй (смежной) профессии и повышения квалификации рабочих – 926 человек;
- в области охраны труда, промышленной, пожарной, экологической безопасности, цифровизации и другим направлениям обучения – 1 599 человек;
- по курсу «Корпоративная Этика» – 230 человек.



Материальная помощь оказывалась работникам «в горе и в радости»: в случае смерти членов их семей и при вступлении в брак. Так, по случаю создания семьи единовременная материальная помощь была выплачена 9 работникам. 59 работникам выплачена материальная помощь при рождении детей. Всего в семьях наших коллег родились 60 ребятишек. Ежемесячные пособия выплачивались 112 женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком. 499 работникам компенсированы расходы на содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях. 260 детей работников прошли оздоровление в ОК «Березка».

Также материальная помощь выплачивалась работникам – ветеранам боевых действий; бывшим военнослужащим, выполнявшим задачи в условиях чрезвычайного

положения и при вооруженных конфликтах; подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и приравненным к ним лицам.

992 участника корпоративной программы жилищного обеспечения получили возмещение процентов при ипотечном кредитовании. В список на получение льготы по ипотечному кредитованию включено 45 новых участников корпоративной программы жилищного обеспечения.

66 работников включены в состав участников АО «НПФ ГАЗФОНД» (негосударственного пенсионного обеспечения).

Проведен комплекс медицинских мероприятий, направленных на охрану и восстановление здоровья работников, продление их профессионального долголетия. В рамках реализации программы по иммунопрофилактике

инфекционных заболеваний проведена вакцинация от клещевого энцефалита 712 сотрудников, работающих в зонах повышенного риска заражения.

В целях профилактики возникновения и раннего выявления заболеваний бронхолегочной системы 1 748 работников прошли флюорографическое и рентгенологическое обследование органов грудной клетки. Периодические медицинские осмотры в первом полугодии 2024 года прошли 785 работников.

Санаторно-курортное и реабилитационно-восстановительное лечение через АО «СО-ГАЗ» прошел 241 человек, 38 работникам и 8 членам семьи компенсированы расходы на проезд на объекты Группы Газпром в период межсезонья.

90 работников и 123 члена их семей получили компенсацию расходов, связанных с отдыхом на территории Российской Федерации и Республики Беларусь на объектах ПАО «Газпром», его дочерних обществ и организаций.

По путевкам выходного дня в оздоровительном комплексе «Березка» отдохнули 1 702 человека. 66 пенсионеров отдохнули в рамках социальных выездов. 51 работник получил единовременное пособие при выходе на пенсию.

В первом полугодии 2024 года для работников и членов их семей были организованы культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия. 45 работников и 4 целевых студента приняли участие в Спартакиаде ПАО «Газпром», прошедшей в марте в Екатеринбурге. 932 человека (работники и члены их семей) приняли участие в кубке Общества по спортивному многоборью и Спартакиаде Общества по 7 видам спорта.

Напомним, что 30 мая 2024 года Дополнительным соглашением № 23 срок действия Коллективного договора продлен до 31 декабря 2027 года.

Оксана ЛАРЕШИНА

БЛАГОДАРНОСТЬ

ТОЧКА ПРИТЯЖЕНИЯ В «РОССИИ»

Руководство ПАО «Газпром» официально поблагодарило коллективы дочерних обществ, которые приняли участие в мероприятиях Международной выставки – форума «Россия» и в программе павильона ПАО «Газпром».

Павильон стал одним из самых популярных мест выставки. Гости увидели, как выглядят промышленные объекты компании, и узнали, как с помощью новейших научных решений «Газпром» обустроивает месторождения, разрабатывает шельф, транспортирует газ с наименьшими потерями и превращает его в продукты высокого качества.

В ходе экскурсий посетители познакомились с «Лахта Центром», новой точкой деловой и общественной жизни Петербурга, и социальными проектами «Газпрома», которые вносят значимый вклад в социальное развитие России.

Одним из мест притяжения стал 5D-кинотеатр «Полярная сова», который позволил гостям павильона совершить путешествие на Бованенковское месторождение на Ямале и узнать, где и как добывают газ.

За время работы выставки в павильоне было организовано свыше 8 тысяч экскурсий, а в образовательном лектории – свыше 600 лекций, мастер-классов и кинопоказов. Напомним, что ООО «Газпром трансгаз Самара» в День Самарской области представило экологический проект «Это наша земля» и продемонстрировало фильмы об особо охраняемых природных территориях региона. Лекции, открытые диалоги, презентации, кинопоказы, конференции транслировались в прямом эфире на RUTUBE-канале «Газпром на выставке „Россия“». Записи встреч доступны по кьюар-коду.

В целом Международная выставка-форум «Россия», прошедшая в Москве на площадке ВДНХ в период с 4 ноября 2023 года по 8 июля 2024 года, вошла в число 10 самых посещаемых мест мира. За 248 дней работы 47 постоянных и 12 временных павильонов выставки посетили свыше 18,5 миллионов человек, было организовано 134 экспозиции, проведено более 56 тысяч экскурсий и 740 мероприятий деловой программы.



ЭКОНОМИЯ И ТИРАЖИРОВАНИЕ

Подведены итоги двух конкурсов по рационализаторской деятельности за 2022-2023 годы: среди филиалов и среди молодых рационализаторов.

В командном зачете победу вновь одержал Инженерно - технический центр. За 2023 год в филиале признано рационализаторским 81 предложение, экономия от внедрения составила более 10 миллионов рублей.

УЭС вернулось в тройку лидеров, завоевав второе место. Годовой экономический эффект от внедрения предложений в филиале составил 700 тысяч рублей.

Почетное третье место заняло Отраденское ЛПУМГ. На счету управления 50 рационализаторских предложений, экономический эффект от внедрения которых составил 650 тысяч рублей.

В личном соревновании первым стал Павел Пиксаев – начальник диспетчерской службы Отраденского ЛПУМГ. За конкурсный период он подал 12 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 654 тысячи рублей. Инженер УОВОФ Лариса Хмелевская заняла почетное второе место. Третье место досталось Алексею Белову, начальнику линейно-эксплуатационной службы Сергиевского ЛПУМГ.

Всего в конкурсе молодых рационализаторов принял участие 271 человек. Молодые авторы подали 34 рационализаторских предложения с суммарным экономическим

эффектом более 4 миллионов рублей.

Инженер технического отдела Евгения Пискарева прокомментировала итоги конкурсов, пояснив критерии, по которым оценивались работы:

– Все показатели результативности для конкурса являются важными, и необходимо работать с каждым из них, тогда у филиала появляется возможность соревноваться. Есть показатель «изобретательский уровень», когда рацпредложение обладает критериями патентоспособности, но пока его достигают лишь некоторые филиалы. Есть еще не менее важный показатель тиражирования. Большое значение имеет факт внедрения рационализаторского предложения не только в том филиале, где оно было создано, но и в других. Именно тиражирование позволяет взаимодействовать и выстраивать не просто конкурсные, а профессиональные отношения среди сотрудников филиалов, дает возможность обмена опытом.

Всего за 2023 год 793 автора подали 901 заявление на рационализаторское предложение. Итогом работы стало внедрение 794 рацпредложений с общим годовым экономическим эффектом на сумму более 20 миллионов рублей.

Ксения КОРЧАК

ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ

«Газпром трансгаз Самара» поддержало исторический фестиваль

Межрегиональный фестиваль исторической реконструкции 15 века «Энколпион», ежегодно проходящий в Сергиевском районе Самарской области, в этот раз был посвящен Году Семьи, поэтому свыше трех тысяч зрителей стали свидетелями помолвочного турнира, потанцевали под живую средневековую музыку и прогулялись по улице ремесленников.

Одну из самых красочных локаций пред-

ставил гостям наш коллега Сергей Баканов. В 21 веке он сварщик, а в 15-ом – кузнец. Занимаясь краеведением и реконструкцией средних веков с 2015 года, он полностью воссоздал старинную кузницу, освоил технологии того времени, принял участие в десятках тематических мероприятий.

В 2024 году Сергей Баканов подготовил особый стационарный кузнечный горн. Он особенно безопасен и эффективно дает температуры, достаточные для кузнечной обработки металлов. Благодаря этому в ходе фестиваля были выкованы старинные квадратные гвозди и кочерги, выполнялся ремонт разнообразной бытовой утвари, которой пользовались жители фестивального городища. Одним словом, кузница на фестивале работала именно так, как это происходило в 15 веке.

Сергей Баканов является членом оргкомитета фестиваля. Он отметил, что ему в равной степени приятно видеть и старых друзей, приезжающих с детьми на Фестиваль из года в год, и новые лица. Интересоваться историей, знать ее – это нужно и правильно, для этого Фестиваль и живет.

В этом году наше предприятие оказало фестивалю поддержку, предоставив автобус, на котором в последний день иногородние гости отправились на железнодорожный вокзал.

«Энколпион-2024» завершился, но история вновь оживет через год - 20 июля на Дне открытых в Средневековье дверей Фестиваля «Энколпион-2025».



ПОМОЩЬ СВОИМ

РЕФРИЖЕРАТОР ДЛЯ ЛЕКАРСТВ

Очередная партия гуманитарного груза доставлена в зону СВО. В две воинские части доставлены запчасти для генератора и автомобилей. Также в этот раз «Газпром трансгаз Самара профсоюз» и «Газпром профсоюз» объединили усилия для того, чтобы оказать помощь донецкому госпиталю.

По словам председателя первичной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Самара профсоюз» Валерия Шевалье, госпиталь изначально был расположен в заброшенном, частично разрушенном здании. Медицинским оборудованием он обеспечен, а вот ситуация с организацией быта сложная. Руководство госпиталя обратилось за помощью к нашему предприятию – о том, что газовики своих действительно не бросают, уже известно по всему фронту.

Когда установилась жаркая – порой за 40 градусов – погода, самым актуальным стало приобретение специализированного автомобиля – газели с рефрижератором. Его наличие позволяет выполнять доставку

лекарств с соблюдением необходимого для их сохранности температурного режима. А за лекарствами приходится ездить в глубь российской территории на расстояние до 500 км. Специализированный автомобиль был приобретен на средства профсоюзных организаций.

Также для госпиталя приобрели водонагреватели на 50 и 80 литров, два морозильных ларя – теперь для организации питания раненых и медперсонала можно приобретать не только тушенку, но и свежее мясо.

Госпиталю передали 40 кроватей, матрасов, подушек, одеял, запас одноразовой посуды, но потребность во всем перечисленном еще сохраняется, особенно в одноразовой посуде. Вода подается строго по часам, за отведенное время персонал госпиталя успевает набрать 5 емкостей по 1 кубу, а для удовлетворения всех потребностей этого, конечно, недостаточно.

Нетрудно догадаться, с каким грузом отправится в следующую поездку делегация наших коллег.



КАК ТОЛСТОЛОБИК И БЕЛЫЙ АМУР ПРУД ПОЧИСТИЛИ

«Газпром трансгаз Самара» помог сохранить водоем

Центральный пруд села Исаклы давно знают и местные жители, и приезжие. Сюда приходят купаться и загорать на обустроенный пляж, поиграть в волейбол на спортивную площадку или покататься на катамаранах.

В природе нет ничего неизменного, вот и экосистема водоема стала меняться: пруд начал зарастать сине-зелеными водорослями, кашкой, тростником, которые со временем заполнили собой две трети водоема. Рыба, обитающая в пруду, перестала нереститься и размножаться, некоторые породы рыб исчезли.

Администрация сельского поселения Исаклы разработала проект по восстановлению водной экосистемы пруда. Для запуска процесса естественного самоочищения водоема было решено провести зарыбление пруда толстолобиком и белым амуром, которые когда-то здесь водились. Эти породы рыб были выбраны не случайно: они питаются в основном водными и подводными растениями, съедая до трех раз больше собственного веса в день.

За помощью в приобретении рыбы обратились в «Газпром трансгаз Самара». «Рыбье новоселье» состоялось в рамках благотвори-



тельной программы предприятия в конце апреля этого года.

За три прошедших месяца ситуация изменилась коренным образом. Покрывавшие поверхность водоема водоросли практически исчезли. Рыба, выпущенная в водоем, продолжает следить за порядком.

Местные рыбаки говорят, что встречаются крупные экземпляры «новоселов», только вот поймать их на червя не удастся – не клюют, предпочитают вегетарианское меню. Экологическая технология очищения хорошо показала себя, поэтому работу в этом направлении будут продолжать.

СПРАВКА

Пруд был обустроен в начале XIX века дворянами Шелашниковыми, проживавшими в селе. Водоем использовался для выращивания речной рыбы (щука, линь, стерлядка, язь, карп) и ракообразных. Рыба доставлялась к столу, ею угощали гостей, удивляя кулинарными изысками. По выходным дням любили устраивать чаепитие с раками, это было изюминкой господ Шелашниковых. В советское время пруд использовался как пожарный водоем для хранения технической воды.

Оксана ЛОХМАЧЕВА



Было



Стало

ЗДОРОВЬЕ

ВАЖЕН КАЖДЫЙ ШАГ

По статистике, на сегодняшний день более 45% населения нашей страны имеют сидячую работу. При малоподвижном образе жизни страдает сердечно-сосудистая система и опорно-двигательный аппарат, нарушается работа ЖКТ. Во избежание подобных проблем необходимо включить в свою жизнь хотя бы минимальные физические нагрузки: легкая зарядка, плавание, ходьба.

Когда делаешь что-либо в компании единомышленников, результат как правило получается лучше, поэтому 5 августа 2024 года стартовали уникальные онлайн-соревнования по фоновой ходьбе ООО «Газпром трансгаз Самара». Подробно о мероприятии рассказал главный судья и организатор Виктор Арефкин.

– Инициаторами проведения соревнований стали специалисты по физической культуре, а именно мы с Екатериной Гундаевой и Александром Шестовым. Идея пришла в ходе наблюдения за активным участием сотрудников во Всероссийских соревнованиях по фоновой ходьбе «Человек идущий». Решили, что Всероссийские соревнования вполне можно и даже нужно дополнить собственными, корпоративными.

Минимальная квота составляет 10 человек от подразделения, каждый работник выступает исключительно за свой филиал, отдел, службу.



Задача проста – участники соревнований регистрируются в приложении «VK.Шаги» – именно оно на практике показало себя лучшим из возможных счетчиков шагов – и на протяжении недели просто ходят. По причине разного уровня подготовки людей для

создания более-менее равных условий в зачет будет идти ограниченное количество шагов: за все 7 соревновательных дней не более 250 тысяч шагов на каждого участника команды. В команде должно быть минимум 3 женских результата, максимальное число участников обоего пола не ограничено.

Победителей определит итоговое количество шагов. Если же результаты разных команд окажутся одинаковыми, в ход пойдет дополнительный критерий: судья сравнит сумму результатов трёх лучших членов команд и, исходя из этого, определит наиболее активную.

На момент подготовки номера газеты более 170 сотрудников подтвердили свое участие в соревнованиях, и это число наверняка увеличилось, ведь присоединиться к шагающим можно до конца первого дня соревнований.

Первый конкурсный день начался в 00:00 5 августа, завершатся соревнования в 10:00 12 августа 2024 года.

В первых подобных соревнованиях, которые прошли в июне 2024 года, судья не ожидал увидеть на пьедестале двух девушек, занявших первое и второе места. Видимо, мнение о том, что женщины менее подвижны в повседневной жизни, ошибочно. Победительницы «нашагали» более 60 тысяч шагов в день, отказавшись на время соревнований



от транспорта на пути до работы и обратно домой, а также активно гуляли во время обеденных перерывов.

– Факт участия в соревнованиях, особенно командных, вызывает желание внести достойный вклад в общую копилку, поэтому каждый, конечно, изыскивает возможность пройти больше, чем обычно. Прошлые соревнования для многих участников послужили поводом провести выходные на природе, отправиться в лес всей семьей и увлечь этим своих детей, – поделился Виктор Арефкин. – А в этом, собственно, и заключается цель организации соревнований.

Ксения КОРЧАК

СОКРОВИЩА СВЯЖСКА ДЛЯ ДРУЖНОЙ СЕМЬИ

Семья Ибрагимовых из Тольяттинского ЛПУМГ: папа Марат, мама Гульназ и дочери Сабина и Амина – достойно представила ООО «Газпром трансгаз Самара» на межрегиональном семейном триале по ориентированию, истории и этнографии «Сокровища острова-града Свяжск».

Мероприятие состоялось 2-4 августа в Казани. Организаторами стали Межрегиональная профсоюзная организация «Газпром профсоюз» и ООО «Газпром трансгаз Казань». В соревнованиях приняли участие 29

семейных команд в составе: родители и двое детей в возрасте от 11 до 15 лет.

Для гостей была организована экскурсия по Казани, а собственно триал прошел в Свяжске, как и было заявлено в названии. Соревновательная программа оказалась очень насыщенной и включала в себя множество разнообразных заданий: ориентирование в городской среде, участие в старинных подвижных играх, проверка знаний в историко-этнографической викторине.

Наша команда выполнила все задания,



прошла 24 контрольных пункта и заняла 6 место.

Марат Ибрагимов, начальник оздоровительного комплекса Тольяттинского ЛПУМГ:

– Когда все испытания остались позади и мы пришли к финишу, было ощущение, что мы – самая дружная семейная команда. Все задания мы выполнили четко, действовали сообща, девочки проявили спортивный характер, ни разу за все время соревнований у нас даже мысли не возникло, что мы что-то не сможем преодолеть. Очень приятно, что Газпром уделяет такое большое внимание поддержанию семейных ценностей и традиций, и дает возможность своим работникам и их близким проявить себя.

НАГРАДА

«СЕРЕБРО» НА КУБКЕ РОССИИ

Работник Сызранского ЛПУМГ Владимир Семенченко стал серебряным призером Кубка России по гонкам с препятствиями. Соревнования состоялись на горнолыжном курорте «Свяжские холмы» в Казани.

Опытный участник подобного рода состязаний, Владимир Семенченко отметил, что полосу препятствий обновили, увеличилось количество рукоходов, в частности, появился новый многофункциональный длиной 40 метров, а также два трамплина высотой 5 и 8 метров и, конечно, финальное препятствие – семиметровый «Эверест» – скользкий наклонный настил, по которому нужно подниматься при помощи канатов.

Всего на одиннадцатикилометровой трассе спортсменов ожидали 37 препятствий. В их числе много рукоходов разной степени сложности, которые включают перекладыни, канаты, бревна трубы и другие навесные элементы. Пожалуй, самый трудный вариант – наклонные кольца. По ним нужно перебраться с одной сто-



роны препятствия на другую исключительно при помощи рук, и это настоящее испытание на силу хвата и выносливость мышц. Также очень сложно проползать в узкие проемы между автомобильными покрышками. Спортсмены между собой называют это препятствие «заново рожденный».

– Отличная локация для проведения соревнований! – поделился впечатлениями наш коллега. – Здесь соревнуются сильнейшие атлеты страны, уровень конкуренции высокий, с каждым годом все сложнее попасть в тройку лучших.

Напряженная борьба шла на каждом препятствии и продолжалась до самого финиша. В итоге чемпионом Кубка России в категории "PRO" (профессионалы) стал Павел Самсонов (Республика Татарстан).

– Павла Самсонова знаю давно, мы не раз делили места на пьедестале. Он проделал отличную работу, поздравляю его! – высказался серебряный призер чемпионата Владимир Семенченко.

ИНФОРМРЕСУРСЫ

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ И БУДЬТЕ С НАМИ!

ИНТЕРНЕТ-САЙТ

ВКОНТАКТЕ

ТЕЛЕГРАМ

КАНАЛ НА RUTUBE

ГИД



ДАТЫ. СОБЫТИЯ. ЛЮДИ

НАШ АВГУСТ

31 августа 1942 года состоялось совещание при начальнике Главнефтегаза Ю.И. Боксермане по вопросу строительства газопровода «Бугуруслан – Куйбышев» и газосборочных частей. На нем присутствовали ведущие нефтяники страны: «от Главнефтегаза – Козлов, Бугуруслангаза – Сульженко, Штольштейн, Савченко, Гипрогаза – Быстров, Городецкий, Овсепян, Управления строительством №11 – Черский Н.В., Азнефтегазстрой – Вундер. Были приняты следующие решения:

– до 1 сентября Бугуруслангазу выдать Управлению строительством №11 и Азнефтегазстрою тех. условия на сварку, изоляцию и испытания трубопровода;

– в 1-ой декаде сентября Управлению строительством №11 провести испытания образцов швов труб, сваренных импортными электродами;

– Гипрогазу выдать дополнительно тех. условия сварки импортными электродами;

– до 5 сентября Центральной производственно-исследовательской лаборатории (ЦПИЛ) сообщить Гипрогазу характеристику шва, сваренного импортными электродами;

– из-за отсутствия битума переход на 5-ом км через реку Кинель произвести с нормальной изоляцией одной нитки труб. Вторую нитку проложить из ишимбаевских труб с изоляцией гидроизолом;

– Бугуруслангазу и Гипрогазу выдать Управлению строительством №11 рабочие чертежи головных сооружений;

– из-за низкого качества кирпича Гипрогазу рассмотреть следующие типы здания компрессорного цеха: деревянно-каркасный с кирпичными заполнениями и смешанный каменно-кирпичный.

27 августа 1949 года природный газ был подведен в жилые дома Кировского района г. Куйбышева.

В августе 1952 года активно решался «земельный вопрос». 27 августа тресту «Куйбышевгаз» была «отчуждена земля с/х артели имени Кирова села Кирышкино Бугурусланского района Чкаловской (ныне Оренбургской) области под строительство Кирышкинского газопровода в постоянное пользование 6,45 га и во временное пользование на период строительства на 1953 год 4,85га».

А на следующий день, 28 августа, трест «Куйбышевгаз» «колхозу «Большевик» Бугурусланского района Чкаловской области обязуется возместить сумму за вспаханные 1,5 гектара зяби, используемой для полосы отвода под Кирышкинский ГП».

29 августа трест «Куйбышевгаз» начал оформление земельных участков:

– под строительство Ашировского газопровода общей площадью 19,92 га;

– под строительство Султангуловского газопровода площадью 15,34 га.

(из телефонограммы зам. Начальника Главнефтегаза Н. Чекрыжева №0913-11 от 29 августа 1952 года об обеспечении оформления земельных участков).

31 августа 1958 года центральная газета «Известия» писала: «Трестом «Куйбышевгаз» было создано первое подземное хранилище газа на базе истощенного газового месторождения. Для этого было использовано выработанное Башкатовское месторождение, в котором раньше добывался природный газ, и в результате в недрах образовался естественный резервуар. Природный газ, добываемый на других месторождениях, закачивается с помощью трех скважин, которые раньше служили для добычи газа, а затем были приспособлены для новой цели. Первый опыт создания подземного газохранилища удался».

Владимир ПЛОТНИКОВ